

谏壁街道聚焦“环境提升、民生实事、文明实践”三方面 按下乡村“美颜键” 绘就文明“新画卷”

“酱香拿铁”正式开卖， 喝完能开车吗？ 镇江交警权威回应： 不会造成酒驾误判

本报讯(记者 曾海蓉)9月4日,贵州茅台与瑞幸咖啡联合推出的“酱香拿铁”正式上架开卖,一时间刷爆朋友圈,各大门店被抢购一空。大家纷纷表示“美酒加咖啡,十分有创意”。但也有网友质疑:加了53度贵州茅台酒的咖啡,喝完还能开车吗?镇江交警权威回应,警方检测酒驾以血液中酒精含量为准,“酱香拿铁”酒精低于0.5度,饮用不会造成酒驾误判。

4日一大早,“酱香拿铁”上架的消息就在朋友圈热议,不少市民纷纷下单尝鲜。表示:“虽然酒精度不高,但白酒的香味非常浓郁,连打嗝都是白酒的味道。”记者从瑞幸咖啡APP上发现,新品不参加9.9元的热价活动,原价为38元,优惠价19元。

记者看到,瑞幸将该产品的酒精度明确标注出,“饮品酒精度低于0.5%vol”,并标注“酱香拿铁使用白酒风味厚奶(含53%vol贵州茅台酒),未成年人、孕妇、驾驶员、酒精过敏者不建议饮用”。

此前,瑞幸咖啡凭借生椰拿铁火爆出圈,此次联名茅台,更是让许多平时不喝咖啡的人都忍不住“下单一杯”。但不少上班族在尝鲜的同时也在担心,“已经‘醉’了,还能开车回家吗?这算酒驾吧?”

记者就此咨询镇江交警部门。市公安局交警支队京口大队交警谈德告诉记者,交警进行酒驾检测判定是否酒驾,通常分为三个步骤,包括快检棒初筛、呼气式酒精检测以及血液浓度检测,“触发快检棒的情况有很多,包括环境内含有乙醇类物质,香水,食用蛋黄派、荔枝、腐乳等相关食品,但这些都会在两三分钟内消除。”如果因饮酒触发,会进行呼吸式酒精检测,通过肺部深度气体检测血液中的酒精含量,酒精含量大于或等于80mg/100ml,就要进行血液浓度检测。

谈德表示,酱香拿铁中的酒精含量低于0.5度,原则上不会触发快检棒,不会造成酒驾误判,“不过还是要提醒市民,喝酒不开车,判断是否酒驾需按照相关法律法规进行。”

本报通讯员 夏文杰
本报记者 林兰

请好环境提升“进行曲”

针对村民普遍反映的雪沟池塘浮萍泛滥及周边环境杂乱的问题,粮山社区结合农村人居环境整治,组织志愿者、网格员配合施工队伍,对水草及浮萍进行集中打捞并对周边环境进行整治,环境面貌焕然一新。“清理掉浮萍后的池塘,就像洗去了一层厚厚的污垢,恢复了清澈透亮,周边环境也得到了明显改善。”整治成果获得了群众的一致认可。

河塘清淤、道路亮化、岸坡整治……今年以来,谏壁街道农村人居环境整治行动、文明城市创建工作一直未停歇,通过资源整合,街道聚焦“环境提升、民生实事、文明实践”三大方面,切实按下乡村“美颜键”,绘就文明“新画卷”。

屋13所,环境问题665个,已全部整改到位,发动群众2153人。

在环境整治的同时,零北村设立了农村人居环境整治“红黑榜”,让环境卫生整治效果明显、群众满意度高的农户登上“红榜”并给予表扬,对环境卫生整治效果差的农户进行曝光上“黑榜”。通过评优亮丑、典型激励的方式,引导村民积极参与环境卫生整治,有效激发广大村民参与农村人居环境整治的积极性、自觉性和主动性,推动农村人居环境由“一时美”转向“持续美”。

弹好民生实事“协奏曲”

夜幕降临,东京村小片区的村民们发现了村里的新变化:黯淡无光的乡间小路变得开阔明亮。村口路边新建的

一盏盏路灯亮起,不仅照得村民回家的路“亮堂堂”,更照得村民心中“暖洋洋”。乡村路灯问题,既是群众关心的民生实事,也关乎乡村振兴发展,东京村聚焦群众需求,安装太阳能路灯31盏,实现了东京村路灯全覆盖,彻底打通了道路照明的“最后一米”。

为满足村民们“家门口”健身娱乐的需求,零山村针对黄丝湾老年人居多,仅有一处约450平方米的小广场,且年代久远,设施陈旧,功能性少的现状,对广场周边的废旧仓库进行修缮,升级改造老年活动中心,增添了桌椅、电风扇、报刊架等硬件设施。

奏响文明实践“交响曲”

为进一步汇聚文明力量,发挥榜

样引领作用,营造向上向善的良好氛围,谏壁街道以善行义举榜、道德讲堂等为载体,积极宣传辖区“江苏见义勇为好司机”刘勇、“江苏好人”张桂琴、“镇江好人”刘守平等典型事迹,为辖区群众立标杆、树旗帜,引导他们多做好事、多行善举。在榜样力量的带动下,见贤思齐、崇德向善的良好风尚在谏壁蔚然成风,今年以来,杨春萍入选“镇江好人”,吕二妹、杨春萍入选“最美京口人”。

不仅如此,街道持续开展“我们的节日”“七彩的夏日”等文明实践活动,通过“爱心捐赠 情满六一”“情暖退役军人”“我们的中国梦——文化进万家”主题文艺汇演等活动,给辖区群众送慰问、送文化,弘扬文明新风尚。



少年军校 成长营开训

9月4日,“全国少年军校示范校”丹徒区石马中心小学的操场上吹响了集合的军号,为期5天的“至正少年心向党 步履铿锵筑国防”少年军校至正儿童成长营开营军训正式开始。
韦雪亮 吴海燕 李斌
摄影报道

网络安全宣传 传遍千家万户

本报讯(孙晨飞 袁雪)为进一步增强辖区内居民和商户的网络安全意识,营造安全健康文明的网络环境,9月4日,润州区和平路街道牌湾社区以第五次全国经济普查为契机,开展以“网络安全宣传千户”为主题的网络安全宣传周活动。

活动中,社区通过网格员和经济普查员相结合的形式,开展线上线下宣传活动,线上通过网格员向网络微信群宣传金融网络安全知识、揭露网络诈骗的常用手段和方法,提高社会公众防范网络诈骗的意识与技能水平;线下经济普查员走进辖区内近2000户商户,通过发放宣传单、当面讲解网络安全知识和现实案例,让商户们更直观地了解和增强他们的网络安全意识。

牌湾社区负责人介绍,通过此次活动,不仅加强了网络正面宣传,更培育了积极健康、向上向善的网络文化,同时也营造了风清气正的网络空间。

新区炎炎酷暑“保交楼” 业主安居“一户不落”

本报讯(郭云 路晓明)近日,丁卯悦园项目最后一批次顺利交付,标志着镇江新区“保交楼”攻坚战胜利完成,切实维护了区域内购房群体合法权益,促进了房地产市场平稳健康发展(见图 郭云 摄)。

“合同约定的交付日期是2023年3月底,项目施工期间因为各种原因停过几次,今天能拿到房,我们业主衷心感谢政府的保交楼措施。”悦园项目8幢业主代表邱姓市民说。连日来,他作为业主代表通过“保交楼”微信群及时了解项目各项建设及验收的工作动态,也见证了城乡建设局、信访局、丁卯街道等新区多部门工作人员,顶着炎炎烈日为业主顺利交房付出的努力。

丁卯悦园项目是镇江新区被列入镇江市问题楼盘清单推进的“保交楼”项目。项目占地4万平方米,建筑面积10.57万平方米,房屋720套,其中,保交楼任务涉及房屋544套。

自2022年6月份,丁卯悦园项目呈现风险隐患以来,新区深入贯彻落实关于“保交楼、保民生、保稳定”的决策部署,管委会分管领导迅速牵头建立房地产市场健康发展联席会议制度,联动部门,属地强化房地产市场监测及风险防控。城乡建设局、丁卯街道随即成立了以主要领导为双组长的风险项目推进工作专班,针对丁卯悦园项目制定了“一楼一策”精准保交楼工作方案。自2022年以来,在丁卯悦园“保交楼”工作中,新区分三批次有力有效推进项目整体顺利交付,实现了区域“保交楼”任务圆满完成。



以创新能力建设为引领 培育企业上市“后备军” 新区助力科创企业上市提速

本报(董强英)“非常感谢镇江新区市场监管局的工作人员,陪同我们赴省局咨询专家,联系国家局说明情况,及时为我们企业在准备上市的过程中化解了这场知识产权危机,再次为他们点赞。”近日,在镇江新区举行的“关于拟上市企业知识产权管理和保护能力提升”企业座谈会上,镇江贝斯特新材料有限公司的企业代表如是说。

上市公司是企业中的佼佼者,是地区经济产业龙头和支撑。拟上市企业的专利问题,直接影响企业能否顺利上市。建立完善的知识产权管理制度,有效防范可能产生的法律风险,妥善应对专利侵权之诉,已经成为企业保障生产经营、确保成功上市融资等必须做好的重要课题。

近年来,新区市场监管局坚持以企业创新能力建设为引领,以知识产权工作为抓手,加强培育企业上市“后备军”,助力科创企业上市跑出“加速度”。

政策供给当表率,为科创企业上市提供坚实基础。新区积极贯彻国家相关政策,2021年修订出台《镇江新区知识产权奖励实施办法》,支持创新要素向企业集聚,重点聚焦本地产业,对高价值专利、国家、省优质专利进行奖励,强化引导拟上市企业的知识产权向高端方向迈进。大力支持企业实施商标品牌战略,在全市率先实施企业商标“清零计划”,对企业首件商标进行奖励。支持有条件的单位以自有核心技术为基础,加快推动自主知识产权形成国际、国家标准,用高标准带动高质量发展。

全链条保护做示范,为科创企业上市提供良好环境。新区某上市企业自2016年以来遭受无端专利侵权的恶意诉讼,一审败诉后,企业面临巨额赔偿的困境。新区知识产权局在了解到这一情况后,主动联系给予协助,积极向市知识产权局报告,会同市局和相关机构帮助召集省内和

全国知名知识专家联合研判案情,经过共同努力,最终为企业挽回因专利侵权造成的损失5585万元。今年新区另一拟上市企业,在准备上市的过程中,公司核心技术相关专利遭遇竞争对手提出的专利无效请求。新区知识产权局获悉后,第一时间协调相关专家上门了解企业需求,陪同企业赴省知识产权局开展援助请求。最终在多方努力之下,案件取得了突破性进展,涉案专利的全部条款都维持有效,避免了公司重大经济损失,维护了企业声誉。

服务能力走在前,为科创企业上市提供专业支撑。知识产权公共服务在知识产权全链条中具有基础性、保障性作用。新区一直紧扣高质量发展要求,切实提升知识产权公共服务能力。以需求为导向,因地制宜,统筹开展知识产权公共服务网点布局,有效发挥现有服务网点作用,同时整合利用更广泛的社会资源,推动高校、科研院所、公

共图书馆、各类科技与创新园区及其他社会化服务机构等纳入知识产权公共服务网点。截至目前,新区拥有2家江苏省知识产权信息公共服务网点,7家镇江市知识产权信息公共服务网点。加强专利代理机构服务能力建设,促进知识产权服务业健康发展,组织企业参加镇江市知识产权服务机构业务培训。以强化行业监管为目标,加强对专利代理机构的监管,开展知识产权“蓝天”专项整治行动,重点检查区内代理机构,知识产权领域“双随机、一公开”监管工作,对专利真实性、商标使用行为、商标印制企业开展随机抽查,建立监管长效机制。

下一阶段,新区市场监管局将继续深入实施知识产权发展战略,全链条、高效率为企业提供优质知识产权服务,指导帮助辖区拟上市科创企业全面优化知识产权布局,助力企业登陆资本市场,赋能更多优质企业加快上市,促进区域经济持续健康发展。

结对帮扶伴成长 守望护苗进行时

本报讯(程莹 王洁源)少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望,为推动党建引领未成年人保护工作,进一步关爱困难青少年健康成长,近日,大路镇派出所和为民服务中心联合开展公安民警、镇域困难家庭结对帮扶送温暖活动,为帮扶对象送上“开学大礼包”。

活动中对4名困难青少年进行了入户慰问和结对帮扶。大路派出所作为镇江公安未成年人保护“守望联盟”的成员单位之一,始终坚持以关心下一代工作。“这次走访慰问不仅帮助困难青少年解决学习、生活上的实际困难,让他们感受到关爱,也是打造有温度基层所队的有力举措。”大路派出所所长陆振东介绍,接下来,大路派出所将充分发动社会资源力量,号召更多爱心企业积极参与,增强爱心团队的力量,扩大受助群体覆盖面。

近年来,大路镇围绕未成年人关爱保护工作,积极探索“政府、学校、家庭、社会”四级联动关爱模式,联合学校、爱心企业、社会组织等针对各类困难家庭儿童定期开展慰问帮扶活动,构建多层次关爱保护体系,积极营造青少年健康成长环境。2022年以来,大路镇面向镇域困境儿童累计发放救助金20余万元。

此次活动传递了爱心,让困难家庭青少年感受到了社会的温暖和关爱。下一步,大路镇将继续延伸未成年人保护工作触角,结合党建引领未梢疏通工程,整合社会资源、多部门联动,精准解决群众“急难愁盼”,不断完善全链条“关爱帮扶”体系,让镇域困难家庭青少年儿童能够逐渐走出困境,迎接更加美好的未来。



开学第一课 校园保安全

新学期伊始,为进一步健全辖区校园安全防护体系,全力保障校园的安全稳定,9月4日上午,镇江新区交警大队组织铁骑队员走进辖区实验学校开展校园保安技能培训活动,切实提升了校园保安人员的综合实战能力和面对突发事件的临场处置能力,为筑牢校园安全防线奠定了坚实的基础。
赵竹生 王鹏 摄影报道